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1. 	 Bir kutu fabrikasında ayrıt uzunlukları toplamı 180 cm ve 240 cm olan küp şeklinde koliler üretilmiştir. 
Bu koli çeşitlerinden her ikiside deponun zeminden tavana kadar üst üste boşluk kalmayacak şekilde 
yerleştirilebilmektedir. 

	

	 Bu fabrikada aynı depoya konulduğunda zeminden tavana kadar üst üste boşluk kalmayacak şekilde 
yeni bir ebatta küp biçiminde koli üretilmek istenmektedir. Depo yüksekliği 3 metreden azdır.

	 Buna göre üretilecek yeni kolinin bir ayrıtının uzunluğu aşağıdakilerden hangisi olamaz?

	 A) 15		        B) 20		               C) 30 				    D) 50

2. 	

	  

	 Bir bankanın internet mobil uygulaması için şifre almak isteyen Ahmet Bey aşağıdaki yönlendirme ile 
karşılaşmıştır.  

•	 	5 haneli bir sayı kullanılmalıdır. 

•	 	Ardışık rakamlar yan yana kullanılmamalıdır.

•	 	Rakamlar farklı olmalıdır.

•	 	abcde biçimindeki sayıda iki basamaklı ab ile iki basamaklı cd sayılarının en büyük ortak böleni e 
sayısıdır.

	 Buna göre 18cd9 biçimde verilen şifre için kaç farklı cd iki basamaklı sayısı kullanılabilir?

	 A) 1                                            B) 2                                        C) 3                                                D) 4
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5. 	 Bir hırdavatçı elinde bulunan su hortumunu 
24 kez keserek her birinin uzunluğu 1253 mm 
uzunluğunda eş parçalar oluşturmuştur. 

	

	

	 Bu hırdavatçı ilkinin 5 katı uzunluğundaki 
başka bir hotrumu 6252 mm uzunluğuna eş 
uzunlukta parçalara ayıracaktır. 

	 Buna göre hırdavatçı ikinci hortumu kaç 
kez kesmelidir?

	 A) 4            B) 24           C) 124           D) 624 

4. 	 Ali Öğretmen matematik dersinde “Pozitif 
Çarpanlar” kazanımını anlattıktan sonra aşa-
ğıda kuralları verilen oyunu öğrencilerine an-
latmıştır.

•	 	Her öğrenci bir pozitif doğal sayı söyler.	

•	 	O sayının asal olan ve asal olmayan pozi-
tif çarpanları bulunur.

•	 	Asal olmayan çarpan sayısı ile asal olan 
çarpan sayısı arasındaki fark öğrenciye 
puan olarak yazılır.

	 Örnek: 28 sayısının tam sayı çarpanları 1, 2, 
7, 14 ve 28 dir. Bu sayılardan 1, 14 ve 28 asal 
değil, 2 ve 7 asaldır. Bu sayıdan 3 – 2 = 1 
puan elde edilir.

	 Buna göre aşağıda verilen öğrenciler ara-
sında oynanan oyunu hangisi kazanır? 

	 A) Ahmet: 20	 B) Ulaş: 24

	 C) Mehmet: 30	 D) Fevzi: 35

3. 	 Aşağıdaki farklı deney tüplerinde belirtilen sıcaklıklarda aynı tür bakterilerin yaşayabildiği sıvılar bulun-
maktadır.
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	 10 oC sıcaklıktaki tüpte bulunan bakteriler her saat sonunda 4 katına, 25 oC sıcaklıktaki tüpte bulunan 
bakteriler her saat sonunda 8 katına ve 40 oC sıcaklıktaki tüpte bulunan bakteriler her saat sonunda 2 
katına çıkmaktadır. 50 oC sıcaklıktaki tüpte bulunan bakteriler ise her saat sonunda yarı yarıya azalmak-
tadır.

	 Deney başladığıda A tüpünde 210, B tüpünde 28, C tüpünde 212 ve D tüpünde 218 bakteri bulundu-
ğuna göre 3 saat sonunda dört tüpte bulunan toplam bakteri sayısı kaçtır? 

	 A) 216                       	         B) 217                                         C) 218	                     D) 219
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7. 	 Aşağıdaki tabloda bir köydeki dört çiftçiye ait 
tarlaların alanları ve o tarlaların yüzde kaçı-
nın ekili olduğu verilmiştir.

	

Çiftçi Tarla (m2) Ekili Alan 
Yüzdesi

Ahmet 85 %25

Mehmet 213 %100

Hasan 47 %50

Hüseyin 2562 %12,5

	  
Buna göre bu çiftçilerin tarlalarının ekili 
alanlarının toplamı kaç metrekaredir?

	 A) 214	       B) 215 

	 C) 216	       D) 217

6. 	 Aşağıda iki farklı dikdörtgen verilmiştir. Bu dikdörtgenlerin birer kenarları eşit uzunluktadır. 

a

b

b

c

 
 

	

	 Küçük dikdörtgende uzun kenar, kısa kenarın iki katına eşittir. Büyük dikdörtgende ise uzun kenar, kısa 
kenarın dört katına eşittir.

	 Küçük dikdörtgenin alanı 87 cm2 ise c uzunluğu kaç santimetredir?

	 A) 211                       	         B) 212                                         C) 213	                     D) 214

8. 	 a bir tam sayı olmak üzere; 
2a + 2a = 2.2a = 2a+1 dir. 

	 Bir çiftlikte 128 adet keçi, 128 adet koyun, 
256 adet inek ve 1024 adet horoz bulunmak-
tadır. 

	
 

 

	

 

	 Buna göre bu çiftlikteki keçi, koyun, inek 
ve horozların toplam ayak sayısını veren 
üslü ifade aşağıdakilerden hangisidir?

	 A) 211                B) 212            C) 213              D) 214
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10. 	 Aşağıda dikdörtgen şeklindeki bir kağıttan alanları 361, 324, 121 ve 100 cm2 olan dört kare parça kesil-
miştir.

361 cm
2

324 cm
2

121 cm
2

100 cm
2

A

B

A

B

Þekil-1 Þekil-2

 

 
 

	 Kesim işlemleri tamamlandıktan sonra artan iki parça yönleri değiştirilmeden Şekil-2 deki birer kenarı 
çakışacak şekilde yerleştirilmiştir.

	 Buna göre Şekil-2 nin çevre uzunluğu kaç cm dir?

	 A) 56                                      B) 58	             C) 60	                 D) 62

9. 	 Aşağıda yarıçap uzunlukları verilmiş dört farklı renkte dairesel pul bulunmaktadır. 

	

7 cm3 3 cm5 6 cm4 2 cm6

	

	 Bu pullar merkezlerindeki eş deliklerden aşağıda verilen zemine dik boruya geçirilecektir.

	

 

	 Boruya geçirilme sırası sarı, mavi, kırmızı ve mordur.	

	 Buna göre oluşan yapıya yukarıdan bakan bir kişi kaç farklı renkte dairesel pul görür? 	

	 A) 1                                   	          B) 2 	                  C) 3	                        D) 4
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13. 	 Mehmet bir internet sitesinden kitap satın ala-
caktır. Satış yapılan sitede 200 TL ve üzeri 
alışverişlerde kargo ücreti alınmadığı belirtil-
miştir.

	 Aşağıda Mehmet’in seçtiği üç kitabın fiyatı TL 
cinsinden çözümlenerek verilmiştir.

			                        
Fiyat (TL)

4.10 + 3.10 + 2.10
1 0 -1

7.10 + 2.10 + 5.10
1 0 -1

5.10 + 2.10 + 5.10
1 -1 -2

 
 

	 Buna göre kargo ücreti ödememek için 
dördüncü bir kitap seçilirse bu kitabın fi-
yatı TL cinsinden en az kaç TL olur?

	 A) 31,95	       B) 33,05

	 C) 33,25	       D) 34,05 

12. 	 Aşağıda alanı 410 cm2 olan kare biçiminde 
bir alan verilmiştir. Bu alan aralarında boşluk 
kalmayacak ve üst üste olmayacak şekilde 
dikdörtgensel eş fayanslarla döşenecektir. 

   8 cm
2

2 cm
5

.....

 

	 Fayansların kısa kenar uzunluğu 25 cm ve 
uzun kenar uzunluğu 82 cm dir.

	 Bu fayansların tanesi 26 TL olduğuna göre 
bu iş için gerekli fayansların toplam değe-
ri kaç TL dir?

	 A) 215	       B) 216 

	 C) 217	       D) 218 

11. 	 Aşağıda bir parka dikilmiş dört ağaç ve ağaçlar arasındaki mesafeler verilmiştir.   

20 m300 m b ma

I. II. III. IV.

 

	 II. ile III. ağaçlar arasındaki mesafe I. ve II. ağaçlar arasındaki mesafeden fazla, III. ve IV. ağaçlar ara-
sındaki mesafeden azdır.

	 Buna göre a ve b yerine aşağıdakilerden hangisi yazılamaz?

	 A) a = 6, b = 10                       B) a = 9, b = 4	    C) a = 5, b = 15	 D) a = 8, b = 7 
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14. 	 Aşağıda verilen boş karesel şekil birbirine eş dört dikdörtgen ile oluşturulmuştur. Bu dikdörtgenlerin 
uzun kenar uzunlukları, kısa kenar uzunluklarının 3 katına eşittir. İç kısımdaki boş karesel bölgenin 
alanı 163 mm2 dir. 

	

	

 

	 Buna göre büyük karesel şeklin çevre uzunluğu kaç mm dir? 

	 A) 29	           B) 211	                  C) 213	                     D) 215

15. 	

18 mm
15 mm

	

	 Yukarıdaki şekilde mavi bir karesel bölge verilmiştir. 

	 Mavi bölgenin köşesinden sağa ve yukarı doğru birbirleri ile kesişmeyen eş dikdörtgenler yerleştirilmeye 
başlanmıştır. Kenar uzunlukları 15 mm ve 18 mm olan en az sayıda eş dikdörtgenler kullanılarak mavi 
bölge tam olarak ve taşmadan kaplanacaktır.

	 Buna göre aşağıda alanı verilen karelerden hangisinden yeteri kadar mevcut ise mavi karesel böl-
ge tam olarak ve taşmadan kaplanabilir? 

	 A) 64 mm2	    B) 121 mm2	     C) 225 mm2	          D) 625 mm2
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17. 	 Bir fabrikada bulunan üç farklı makinede aynı 
ürünler üretilmektedir.

	 Aşağıdaki tabloda makinelerin çalışma süre-
leri ve bir ürünün o makinede kaç saniyede 
üretildiği verilmiştir.

   
Makine

Üretim
Süresi

(Saniye)

Makinenin
Çalýþma Süresi

(Saniye)

4II. 5 85

8I. 3
4

7

16III.
3

218
 

	 Buna göre bu üç makinede belirtilen süre 
sonunda üretilen ürünlerin sayılarının top-
lamı kaçtır? 

	 A) 25	       B) 26 

	 C) 27	       D) 28

16. 	 Aşağıda bulunan mavi kartların ön ve arka yüzlerindeki sayıların toplamı 10 dur. Sarı kartın ise her iki 
yüzünde de “,” işareti yazılıdır.

3 5 2 , 4 7 
 

	 Bu kartlar ters çevrilip elde edilen sayı aşağıda çözümlenmiştir.

				   a.102 + 5.10b + c.100 + 6.10d + e.10-2

	 Buna göre (a + e)(b + c + d) ifadesi kaç basamaklı bir doğal sayıya eşittir?

	 A) 8                       	         B) 9                                         C) 10	                     D) 11

18. 	 Aşağıda dört şirketin sermayeleri hakkında 
bilgiler verilmiştir.

•	 	A şirketinin sermayesi B şirketinin serma-
yesinin 27 katına

•	 	C şirketinin sermayesi D şirketinin serma-
yesinin 81 katına

•	 	D şirketinin sermayesi A şirketinin serma-
yesinin 243 katına eşittir.

	 Buna göre B şirketinin sermayesinin C 
şirketinin sermayesine oranı aşağıdakiler-
den hangisidir?

	 A) 312	              B) 38

	 C) 3-8	              D) 3-12
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	 CEVAP ANAHTARI VE VİDEO 
ÇÖZÜM İÇİN KAREKODU 

OKUTUNUZ...

ANLAŞILABİLİR, ÇÖZÜLEBİLİR YENİ NESİL SORULAR...

EKSPERT YEP MATEMATİK SORU BANKASI

EKSPERT UPS MATEMATİK SORU BANKASI

20. 	 Aşağıda karesel bölge biçiminde bir kağıt verilmiştir. Bu kağıdın köşelerinden bir yüzünün alanı 324 cm2 

ve 121 cm2 alana sahip karesel parçalar kesilip atılmıştır

Þekil-1 Þekil-2

 

 

	 Şekil-1 de verilen karesel kağıdın bir kenar uzunluğu santimetre cinsinden bir tam sayıdır.

	 Buna göre Şekil-2 de kalan kağıdın bir yüzünün alanı en az kaç cm2 dir?

	 A) 396                                      B) 455	             C) 516	                 D) 579

19. 	 Aşağıda iç içe geçirilmiş trafik hunilerinin yükseklikleri arasındaki fark 3.5-1 metredir. 

	 Solda 7 adet, sağda 2 adet huni vardır.  

	

 

	 Hunilerden birinin boyu 50 cm ise iç içe geçirilmiş 5 huninin yerden yüksekliği kaç cm olur? 

	 A) 118	     B) 112	            C) 104	                    D) 98 


